



จดหมายข่าว



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ประจำเดือนมีนาคม พ.ศ. 2568

หน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร ปีที่ 25 ฉบับที่ 3



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 5 มีนาคม 2569

โครงการก่อสร้าง สำนักงานชลประทานที่ 14 ลงพื้นที่ติดตาม
ความก้าวหน้าโครงการอาคารป้องกันตลิ่งคลองรับร่อ
(บ้านท่าข้าม) ระยะที่ 1



วันที่ 5 มีนาคม 2569 นายสุรชัย สองสี ผู้อำนวยการโครงการก่อสร้าง สำนักงานชลประทานที่ 14 พร้อมด้วยนายชลอ นาคสิทธิ์ หัวหน้าฝ่ายวิศวกรรม และเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง ลงพื้นที่ติดตามความก้าวหน้าโครงการอาคารป้องกันตลิ่งคลองรับร่อ (บ้านท่าข้าม) ระยะที่ 1 โดยมีนายพงศ์ปณต เอี่ยมนิธิโชติ วิศวกรชลประทานชำนาญการ เป็นผู้นำเสนอข้อมูลและรายงานความก้าวหน้า เพื่อให้การก่อสร้างดำเนินงานเป็นไปตามแผนที่วางไว้ และให้ตรงกับความต้องการของราษฎรในพื้นที่ ณ บริเวณห้วงงานโครงการฯ ตำบลท่าข้าม อำเภอท่าแซะ จังหวัดชุมพร



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 5 มีนาคม 2569

ลงพื้นที่เพื่อติดตามการเบิกจ่ายเงินอุดหนุนปรับปรุงอาคาร
กิจกรรมสหกรณ์นักเรียน



วันที่ 5 มีนาคม 2569 นายวงศ์ชัย ไชโย ผู้ตรวจราชการกรมส่งเสริมสหกรณ์ ลงพื้นที่เพื่อติดตามการเบิกจ่ายเงินอุดหนุนปรับปรุงอาคารกิจกรรมสหกรณ์นักเรียน และให้คำแนะนำเกี่ยวกับการดำเนินกิจกรรมสหกรณ์นักเรียนอย่างต่อเนื่อง โดยการดึงผู้นำชุมชนและผู้ปกครองเข้ามามีส่วนร่วมในกิจกรรมต่าง ๆ ในโรงเรียนตำรวจตระเวนชายแดนบ้านสวนเพชร โดยมีนางฉันทกช นามจันทร์ ผู้อำนวยการกลุ่มจัดตั้งและส่งเสริมสหกรณ์ พร้อมด้วยนายสิรพงศ์ จันท์เจริญ นักวิชาการสหกรณ์ปฏิบัติการร่วมลงพื้นที่ ณ โรงเรียนตำรวจตระเวนชายแดนบ้านสวนเพชร อำเภอละแม จังหวัดชุมพร



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 6 มีนาคม 2569

การแข่งขัน ES-YEN SLOW BAR BEST OF CHUMPHON CHAMPIONSHIP 2026



วันที่ 6 มีนาคม 2569 นายสุบรรณ รัชกั๊ทอง เกษตรจังหวัดชุมพร สำนักงานเกษตรจังหวัดชุมพร จัดประกวดสุดยอดกาแฟโรบัสตา ปี 2569 ยกระดับคุณภาพผู้มทานกรโรบัสตา การแข่งขัน ES-YEN SLOW BAR BEST OF CHUMPHON CHAMPIONSHIP 2026 โดยมีนายเชิธรชัย ชุกิตติวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธานในพิธีเปิดกิจกรรมภายใต้โครงการยกระดับความสามารถในการผลิต การแปรรูป และการตลาดกาแฟชุมพรผู้มทานกรโรบัสตา ตามแผนปฏิบัติการประจำปีของจังหวัดชุมพร ปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 พร้อมด้วย หัวหน้าส่วนราชการ ภาคีเครือข่ายเกษตรกร กลุ่มเกษตรกร สถาบันเกษตรกร และผู้ประกอบการด้านกาแฟเข้าร่วม ณ โรงแรมลอฟท์ มาเนีย บูติก โฮเทล จังหวัดชุมพร เพื่อค้นหาและส่งเสริมเมล็ดกาแฟโรบัสตาคุณภาพของจังหวัดชุมพร พร้อมยกระดับการผลิต การแปรรูป และเพิ่มโอกาสทางการตลาดให้กับเกษตรกรผู้ปลูกกาแฟ



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 10 มีนาคม 2569

โครงการประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1
ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 พื้นที่อำเภอเมืองชุมพร



วันที่ 10 มีนาคม 2569 สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร จัดโครงการประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 พื้นที่อำเภอเมืองชุมพร โดยกลุ่มยุทธศาสตร์พัฒนาการเกษตร พร้อมด้วยหน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร และหน่วยงานภาคีเครือข่ายที่เกี่ยวข้อง ร่วมประชุม ณ กลุ่มธนาคารปูม้าบ้านอี่เล็ด ตำบลหาดทรายรี อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร ซึ่งโครงการดังกล่าวมีวัตถุประสงค์เพื่อจัดเก็บข้อมูลสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูงในระดับพื้นที่ให้ครบถ้วนทันสมัย และนำไปใช้ประโยชน์เชิงนโยบายได้จริง พร้อมทั้งจัดทำและทบทวนแผนพัฒนา/แผนปฏิบัติการของกลุ่มเป้าหมายของพื้นที่ดำเนินการโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ปี 2567 - 2569



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 11-13 มีนาคม 2569

ฝึกอบรมโครงการสร้างทายาทหม่อนไหม ประจำปีงบประมาณ 2569

หลักสูตร 'การทอผ้าเบื้องต้น'



วันที่ 11-13 มีนาคม 2569นางสาวพัชรินทร์ โพธิ์ทอง ผู้อำนวยการศูนย์หม่อนไหมเฉลิมพระเกียรติฯ ชุมพร มอบหมายให้นางสาวโชติกา ตั้งอรุณ นักวิชาการเกษตร กลุ่มงานวิชาการและถ่ายทอดเทคโนโลยี จัดฝึกอบรมโครงการสร้างทายาทหม่อนไหม ประจำปีงบประมาณ 2569 หลักสูตร "การทอผ้าเบื้องต้น" ณ โรงเรียนตำรวจตระเวนชายแดนสันตินิมิตร ต.รับร้อ อ.ท่าแซะ จ.ชุมพร นักเรียนผู้เข้าร่วมอบรมจำนวน 10 ราย โดยได้รับเกียรติจาก นายณันทพันธ์ พัฒน์ธันนธร เป็นวิทยากรให้ความรู้ทั้งในภาคทฤษฎีและภาคปฏิบัติ "การทอผ้าไหมด้วยกี่กระทบ" ความรู้เบื้องต้น วัสดุ-อุปกรณ์ และเทคนิคการทอผ้าไหม โดยนักเรียนสามารถเรียนรู้ทักษะต่างๆ และฝึกปฏิบัติได้จริง โดยเริ่มฝึกจากการทอผ้าพื้นจนเกิดความเข้าใจและทำให้นักเรียนเกิดทักษะ ความรู้ด้านการทอผ้าไหม ตลอดจนในอนาคตสามารถพัฒนาทักษะเพิ่มพูนประสบการณ์ด้านการทอผ้าให้เป็นทั้งอาชีพเสริม และอาชีพหลัก จนเกิดความชำนาญ และสามารถแก้ไขปัญหาขณะทอ ได้อย่างดีเยี่ยม อีกทั้งยังเป็นการต่อยอด สืบสานภูมิปัญญาด้านการทอผ้าไหมให้คงอยู่ตลอดไป



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 12 มีนาคม 2569

โครงการคลินิกเกษตรเคลื่อนที่ในพระราชานุเคราะห์ ครั้งที่ 2



วันที่ 12 มีนาคม 2569 จังหวัดชุมพร จัดโครงการคลินิกเกษตรเคลื่อนที่ในพระราชานุเคราะห์ ครั้งที่ 2 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 โดยมีนายเชิรชัย ชุกิตติวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพรเป็นประธานเปิดงาน นายสุบรรณ รักษ์ทอง เกษตรจังหวัดชุมพร หัวหน้าส่วนราชการในสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์และเจ้าหน้าที่ผู้เกี่ยวข้อง ร่วมงาน ณ โรงเรียนตำรวจตระเวนชายแดนสิริราษฎร์ หมู่ที่ 16 ตำบลละแม อำเภอละแม จังหวัดชุมพร โดยมีเกษตรกรรับบริการกว่า 519 ราย และเจ้าหน้าที่ 94 ราย รวม 613 ราย ซึ่งจัดขึ้นร่วมกับโครงการจังหวัดพบประชาชนจังหวัดชุมพร "หน่วยบำบัดทุกข์ บำรุงสุข สร้างรอยยิ้มให้ประชาชน"



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 12 มีนาคม 2569

ออกหน่วยบริการโครงการคลินิกเกษตรเคลื่อนที่ในพระราชานุเคราะห์
สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร ครั้งที่ 2 ประจำปีงบประมาณ 2569



วันที่ 12 มีนาคม 2569 นางสาวพัชรินทร์ โพธิ์ทอง ผู้อำนวยการศูนย์หม่อนไหมเฉลิมพระเกียรติฯ ชุมพร มอบหมายให้นางสาวอรจิรา ปรางงาม นักวิชาการเกษตรปฏิบัติการ พร้อมด้วยเจ้าหน้าที่ศูนย์ฯ ร่วมออกหน่วยบริการ โครงการคลินิกเกษตรเคลื่อนที่ในพระราชานุเคราะห์ สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร ครั้งที่ 2 ประจำปีงบประมาณ 2569 และโครงการจังหวัดพบประชาชนจังหวัดชุมพร "หน่วยบำบัดทุกข์ บำรุงสุข สร้างรอยยิ้มให้ประชาชน" ประจำปีงบประมาณ 2569 ครั้งที่ 4 ณ โรงเรียนตำรวจตระเวนชายแดนสิริราษฎร์ ตำบลละแม อำเภอละแม จังหวัดชุมพร โดยมีนายเชิรชัช ชุกติดีวินุลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธานในพิธีเปิด ซึ่งศูนย์หม่อนไหมเฉลิมพระเกียรติฯ ชุมพร ร่วมออกหน่วยบริการ "คลินิกหม่อนไหม" ให้ความรู้ คำแนะนำด้านหม่อนไหม ดังนี้

- ✦ การปลูกหม่อนเลี้ยงไหม
- ✦ การแปรรูปผลิตภัณฑ์จากหม่อนและไหม
- ✦ การใช้ประโยชน์จากหม่อน เพื่อเป็นอาหารสัตว์
- ✦ สนับสนุนปัจจัยการผลิต หม่อนชำถุงพันธุ์เชิงใหม่และพันธุ์ริรมย์ 60
- ✦ ให้บริการน้ำดื่มเบอรรี่และชาใบหม่อนมะนาวพร้อมดื่ม

ภายในงานมีการบริการคลินิกเกษตรของหน่วยงานในสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์อย่างครบครัน และมีกิจกรรมเสริมจากหน่วยงานนอกสังกัดกระทรวงเกษตรฯ ที่มาร่วมสร้างองค์ความรู้ใหม่ๆ ให้กับเกษตรกรที่มาร่วมรับบริการ เพื่อนำความรู้ไปพัฒนาอาชีพให้มีรายได้ที่มั่นคงและเติบโตอย่างยั่งยืน



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 13 มีนาคม 2569

กิจกรรมคืนปูสู่ทะเล โดยได้ปล่อยลูกปูม้า ระยะ Young crab



วันที่ 13 มีนาคม 2568 ศูนย์วิจัยและพัฒนาการเพาะเลี้ยงสัตว์น้ำชายฝั่งชุมพร ร่วมกับสำนักงานประมงจังหวัดชุมพร ห้างหุ้นส่วนจำกัด พ. อีฟ อีฟ เทศบาลตำบลนาชะอัง กลุ่มป้องกันปลาน้ำจืดสามเสียม ผู้นำท้องถิ่น คณะอาจารย์มหาวิทยาลัยแม่โจ้ชุมพร และประชาชนในพื้นที่ ร่วมจัดกิจกรรมคืนปูสู่ทะเล โดยได้ปล่อยลูกปูม้า ระยะ Young crab จำนวน 30,000 ตัว เพื่อเป็นการเพิ่มผลผลิตสัตว์น้ำในแหล่งน้ำธรรมชาติ และคงความหลากหลายทางชีวภาพ ณ ชายทะเลบ้านสามเสียม หมู่ที่ 8 ตำบลนาชะอัง อำเภอเมือง จังหวัดชุมพร



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 12 มีนาคม 2569

ประชุมติดตามความก้าวหน้าโครงการ “Think & Do Together”
ของ สหกรณ์การเกษตรเพื่อการตลาดลูกค้า ธ.ก.ส. ชุมพร จำกัด



วันจันทร์ที่ 16 มีนาคม พ.ศ. 2569 นางวรรณมา บุญรัตน์ ผู้อำนวยการสำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ชุมพร พร้อมด้วยบุคลากรในสังกัด เข้าร่วมประชุมติดตามความก้าวหน้าโครงการ “Think & Do Together” ของ สหกรณ์การเกษตรเพื่อการตลาดลูกค้า ธ.ก.ส. ชุมพร จำกัด ณ ห้องประชุมของ ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร จังหวัดชุมพร อำเภอเมือง จังหวัดชุมพร โดยมีผู้เกี่ยวข้องจากหลายภาคส่วนเข้าร่วมอย่างพร้อมเพรียง เพื่อร่วมกันประเมินผลการดำเนินงาน แลกเปลี่ยนข้อคิดเห็น และกำหนดแนวทางพัฒนาการดำเนินงานของสหกรณ์ให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น

การประชุมครั้งนี้มีผู้เข้าร่วมจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง อาทิ ผู้สอบบัญชี กลุ่มส่งเสริมสหกรณ์ ประธานกรรมการดำเนินการ ผู้จัดการสหกรณ์ และผู้ตรวจสอบกิจการของสหกรณ์ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อรายงานความคืบหน้าของโครงการ พร้อมทั้งรับฟังข้อเสนอแนะและข้อสั่งเกตจากทุกฝ่าย ตลอดจนร่วมกันวิเคราะห์จุดแข็ง ประเด็นที่ควรพัฒนา และแนวทางเสริมสร้างประสิทธิภาพการบริหารจัดการในด้านต่าง ๆ

ภายใต้แนวคิด “Think & Do Together” ซึ่งมุ่งเน้นการคิดร่วม ทำร่วม และพัฒนาพร้อมกันอย่างมีส่วนร่วม การประชุมได้เปิดเวทีให้ผู้เข้าร่วมทุกฝ่ายได้แลกเปลี่ยนความคิดเห็นอย่างสร้างสรรค์ เพื่อนำไปสู่การกำหนดทิศทางงานที่สอดคล้องกับบริบทของสหกรณ์ ทั้งในด้านการบริหารการเงิน ระบบการควบคุมภายใน การบริหารความเสี่ยง ตลอดจนการยกระดับศักยภาพบุคลากรให้สามารถปฏิบัติงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 16 มีนาคม 2569

ลงพื้นที่ให้บริการประชาชน



วันที่ 16 มีนาคม 2569 นางสุนิภา ศีรินารถ นักวิชาการเกษตรชำนาญการพิเศษ ปฏิบัติหน้าที่ผู้อำนวยการศูนย์ส่งเสริมเทคโนโลยีการเกษตรด้านแมลงเศรษฐกิจ จังหวัดชุมพร มอบหมายให้นายฐานันตร์ สุทธิทวี นักวิชาการส่งเสริมการเกษตรชำนาญการ และนางจันทร์จิรา ปาลกวงษ์ นักวิชาการส่งเสริมการเกษตรปฏิบัติการ ลงพื้นที่ให้บริการประชาชน โดยดำเนินการย้ายสิ่งมีชีวิตที่เข้าไปอาศัยอยู่ในกล่องโฟมที่ตั้งไว้ในสวนเสาวรของเกษตรกร ลงสู่กล่องเลี้ยงของทางศูนย์ส่งเสริมเทคโนโลยีการเกษตรด้านแมลงเศรษฐกิจ จังหวัดชุมพร จำนวน 1 ไร่ ตามความประสงค์ของเจ้าของสวน ณ หมู่ที่ 10 ตำบลนาทุ่ง อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร ในการนี้ เจ้าหน้าที่ได้ดำเนินการย้ายรังผึ้งอย่างระมัดระวัง พร้อมให้คำแนะนำแก่เกษตรกรเกี่ยวกับการปฏิบัติตนเมื่อพบผึ้งเข้ามาทำรังในพื้นที่ เพื่อป้องกันอันตรายที่อาจเกิดขึ้น รวมทั้งสร้างความเข้าใจถึงความสำคัญของผึ้งในฐานะแมลงเศรษฐกิจที่ช่วยผสมเกสรพืชและเพิ่มผลผลิตทางการเกษตร ทั้งนี้ เพื่อช่วยลดความกังวลของประชาชน และส่งเสริมการอนุรักษ์ผึ้งให้คงอยู่ในธรรมชาติต่อไป



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 17 มีนาคม 2569

โครงการก่อสร้าง สำนักงานชลประทานที่ 14 ลงพื้นที่ตรวจสอบความเรียบร้อยก่อนส่งมอบโครงการอาคารป้องกันตลิ่งคลองท่าแซะ (บ้านน้ำหัก)



วันที่ 17 มีนาคม 2569 นายสุรชัย สอนสี ผู้อำนวยการโครงการก่อสร้าง สำนักงานชลประทานที่ 14 พร้อมด้วยนายณฤทธิ์ หวานแก้ว หัวหน้าฝ่ายก่อสร้างที่ 4 และเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง ลงพื้นที่ตรวจสอบความเรียบร้อยก่อนส่งมอบโครงการอาคารป้องกันตลิ่งคลองท่าแซะ (บ้านน้ำหัก) ปัจจุบันดำเนินการก่อสร้างแล้วเสร็จ เพื่อตรวจสอบรายละเอียดและคุณภาพให้เป็นไปตามแบบก่อสร้าง สามารถใช้งานได้ตามวัตถุประสงค์ที่กำหนดไว้ และเตรียมความพร้อมก่อนส่งมอบให้ โครงการชลประทานจังหวัดชุมพร บริเวณห้วงงานโครงการฯ ตำบลท่าแซะ อำเภอท่าแซะ จังหวัดชุมพร



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 17 มีนาคม 2569

จังหวัดชุมพร จัดประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง พื้นที่อำเภอสวี



วันที่ 17 มีนาคม 2569 สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร จัดโครงการประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 พื้นที่อำเภอสวี โดยมีนายธราพงษ์ มีมุสิทธิ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร เป็นประธานการประชุม และเจ้าหน้าที่กลุ่มยุทธศาสตร์พัฒนาการเกษตร พร้อมด้วยหน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร และหน่วยงานภาคีเครือข่ายที่เกี่ยวข้อง ร่วมประชุม ณ วิสาหกิจชุมชนหม่อนไหมบ้านปากกล้วย อำเภอสวี จังหวัดชุมพร ซึ่งโครงการดังกล่าวมีวัตถุประสงค์เพื่อจัดเก็บข้อมูลสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูงในระดับพื้นที่ให้ครบถ้วน ทันสมัย และนำไปใช้ประโยชน์เชิงนโยบายได้จริง พร้อมทั้งจัดทำและทบทวนแผนพัฒนา/แผนปฏิบัติการของกลุ่มเป้าหมายของพื้นที่ดำเนินการโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ปี 2567 - 2569



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 18 มีนาคม 2569

โครงการคลินิกเกษตรเคลื่อนที่ในพระราชานุเคราะห์ สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ
สยามมกุฎราชกุมาร ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569



วันที่ 18 มีนาคม 2569 นางสุนิภา ศิรินารถ นักวิชาการเกษตรชำนาญการพิเศษ ปฏิบัติหน้าที่ผู้อำนวยการศูนย์ส่งเสริมเทคโนโลยีการเกษตรด้านแมลงเศรษฐกิจ จังหวัดชุมพร พร้อมด้วยนายฐานันตร์ สุทธิทวี นักวิชาการส่งเสริมการเกษตรชำนาญการ และนายสำเริง ขาวสวี่ เจ้าพนักงานการเกษตร ร่วมจัดนิทรรศการและให้บริการวิชาการ ในโครงการคลินิกเกษตรเคลื่อนที่ในพระราชานุเคราะห์ สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ณ ลานโดมเอนกประสงค์ องค์การบริหารส่วนตำบลทองมงคล ตำบลทองมงคล อำเภอบางสะพาน จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ในการนี้ ศูนย์ส่งเสริมเทคโนโลยีการเกษตรด้านแมลงเศรษฐกิจ จังหวัดชุมพร ได้ให้บริการวิชาการด้านแมลงเศรษฐกิจ อาทิ การเลี้ยงผึ้งโพรงไทย การเลี้ยงชันโรง และการแปรรูปผลิตภัณฑ์จากผึ้ง เพื่อถ่ายทอดองค์ความรู้ พร้อมทั้งให้คำปรึกษาและตอบข้อซักถามแก่เกษตรกร รวมถึงบริการน้ำผึ้งผสมมะนาวแก่ผู้เข้ารับบริการ ทั้งนี้ กิจกรรมดังกล่าวมีวัตถุประสงค์เพื่อให้เกษตรกรในพื้นที่ห่างไกลสามารถเข้าถึงบริการทางการเกษตรได้อย่างทั่วถึง สะดวก รวดเร็ว และได้รับการแก้ไขปัญหาอย่างครบวงจร



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 18 มีนาคม 2569

ตรวจติดตามการจำหน่ายน้ำมันเชื้อเพลิง เคมีภัณฑ์และสินค้าอุปโภคบริโภคของสหกรณ์นิคมท่าแซะ จำกัด



วันที่ 18 มีนาคม 2569 นายจิรศักดิ์ บริบูรณ์ สหกรณ์จังหวัดชุมพร มอบหมายให้นายนรินทร์ บุตรพรหม ผู้อำนวยการนิคมสหกรณ์ท่าแซะ เข้าตรวจติดตามการจำหน่ายน้ำมันเชื้อเพลิง เคมีภัณฑ์และสินค้าอุปโภคบริโภคของสหกรณ์นิคมท่าแซะ จำกัด ว่าสหกรณ์มีการกักตุนสินค้าเพื่อแสวงหากำไรหรือไม่ ซึ่งจากการตรวจสอบปรากฏว่าสหกรณ์นิคมท่าแซะ จำกัด มิได้มีการกักตุนสินค้าแต่อย่างใด และได้จำหน่ายสินค้าอุปโภคบริโภค น้ำมันเชื้อเพลิงและเคมีภัณฑ์อย่างเป็นธรรมตามราคาต้นทุนที่รับมา ในส่วนสถานีบริการน้ำมันเชื้อเพลิงยังเปิดให้บริการแก่สมาชิกสหกรณ์เป็นปกติตามเวลาที่กำหนด



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 18 มีนาคม 2569

จังหวัดชุมพร จัดพิธีถวายราชสักการะ รัชกาลที่ 5 เนื่องในวันท้องถิ่นไทย
ประจำปี 2569



วันที่ 18 มีนาคม 2569 นายชราพงษ์ มิ้มสิทธิ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร มอบหมายให้เจ้าหน้าที่สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร เข้าร่วมพิธีถวายราชสักการะ รัชกาลที่ 5 เนื่องในวันท้องถิ่นไทย ประจำปี 2569 ที่บริเวณพระบรมราชานุสาวรีย์พระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว หน้าท่าว่าการอำเภอเมืองชุมพร โดยมีว่าที่ร้อยตรี กิตติภพ รอดคอน รองผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธานในพิธีถวายราชสักการะ และกล่าวถวายราชสดุดีพระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 5 และหัวหน้าส่วนราชการ นายกองดีการบริหารส่วนจังหวัด นายเทศมนตรี นายกองดีการบริหารส่วนตำบล สมาชิกสภาท้องถิ่น ข้าราชการ พนักงานส่วนท้องถิ่น และพี่น้องประชาชนชาวจังหวัดชุมพร เข้าร่วมพิธีอย่างพร้อมเพรียง ในการนี้ ประธานในพิธีได้วางพานพุ่มดอกไม้สด จุดธูปเทียนเครื่องทองน้อย และกล่าวคำถวายราชสดุดีเพื่อสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณที่ทรงมีสายพระเนตรยาวไกลในการวางรากฐานการกระจายอำนาจการปกครองให้แก่ประชาชนในท้องถิ่นได้มีส่วนร่วมในการบริหารราชการ ตั้งแต่วันที่ 18 มีนาคม พ.ศ. 2448 เป็นต้นมา ซึ่งส่งผลให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในปัจจุบันมีความเข้มแข็งและเป็นกลไกหลักในการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชน นอกจากนี้ รองผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพรได้อ่านสารจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย เนื่องในวันท้องถิ่นไทย และให้เกียรติเป็นประธานมอบรางวัลเชิดชูเกียรติให้แก่บุคลากรและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีผลงานดีเด่น การจัดงานในครั้งนี้ไม่เพียงแต่เป็นการน้อมรำลึกถึงประวัติศาสตร์อันสำคัญ แต่ยังเป็นการแสดงให้เห็นถึงความมุ่งมั่นของบุคลากรท้องถิ่นในจังหวัดชุมพรที่พร้อมจะขับเคลื่อนการพัฒนาท้องถิ่นให้มีความมั่นคง มั่งคั่ง และยั่งยืนสืบไป



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์ สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 19 มีนาคม 2569

โครงการประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1
ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 พื้นที่อำเภอเมืองชุมพร



วันที่ 19 มีนาคม 2569 สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร จัดโครงการประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 พื้นที่อำเภอเมืองชุมพร โดยกลุ่มยุทธศาสตร์พัฒนาการเกษตร พร้อมด้วยหน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร และหน่วยงานภาคีเครือข่ายที่เกี่ยวข้อง ร่วมประชุม ณ ที่ทำการวิสาหกิจกลุ่มเกษตรกรทำสวนกล้วยตำบลถ้ำสิงห์ ตำบลถ้ำสิงห์ อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร ซึ่งโครงการดังกล่าวมีวัตถุประสงค์เพื่อจัดเก็บข้อมูลสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูงในระดับพื้นที่ให้ครบถ้วน ทันสมัย และนำไปใช้ประโยชน์เชิงนโยบายได้จริง พร้อมทั้งจัดทำและทบทวนแผนพัฒนา/แผนปฏิบัติการของกลุ่มเป้าหมายของพื้นที่ดำเนินการ โครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ปี 2567 - 2569



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์ สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 20 มีนาคม 2569

จังหวัดชุมพร จัดประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและ
บริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง พื้นที่อำเภอทุ่งตะโก



วันที่ 20 มีนาคม 2569 สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร จัดโครงการประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 พื้นที่อำเภอทุ่งตะโก ดำเนินการจัดประชุมโดยกลุ่มยุทธศาสตร์พัฒนาการเกษตร พร้อมด้วยหน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร และหน่วยงานภาคีเครือข่ายที่เกี่ยวข้อง ร่วมประชุม ณ แปลงใหญ่ทุเรียนหมู่ 12 ตำบลตะโก อำเภอทุ่งตะโก จังหวัดชุมพร ซึ่งโครงการดังกล่าวมีวัตถุประสงค์เพื่อจัดเก็บข้อมูลสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูงในระดับพื้นที่ให้ครบถ้วน ทันสมัย และนำไปใช้ประโยชน์เชิงนโยบายได้จริง พร้อมทั้งจัดทำและทบทวนแผนพัฒนา/แผนปฏิบัติการของกลุ่มเป้าหมายของพื้นที่ดำเนินการโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ปี 2567 - 2569



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์ สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับห้วงมีนาคม 2569

สตส.ชุมพร เดินหน้าตรวจยืนยันยอดสมาชิก เสริมความโปร่งใสสหกรณ์
สร้างความเชื่อมั่นทางการเงิน



ระหว่างเดือนมีนาคม พ.ศ. 2569 สำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ชุมพร ภายใต้การอำนวยการของนางวรรณ นุญรัตน์ ผู้อำนวยการสำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ชุมพร ได้มอบหมายให้บุคลากรในสังกัดลงพื้นที่ดำเนิน โครงการยืนยันยอดความถูกต้องของข้อมูลสมาชิกของ สหกรณ์การเกษตรละแม จำกัด เพื่อสอบถามและตรวจสอบความถูกต้องของข้อมูลธุรกรรมทางการเงินระหว่างสหกรณ์กับสมาชิกของ สหกรณ์นิคมหลังสวน จำกัด โดยดำเนินการสอบถามข้อมูลโดยตรงกับสมาชิกในพื้นที่ตลอดช่วงเดือนมีนาคมที่ผ่านมา

การดำเนิน โครงการดังกล่าวมีวัตถุประสงค์สำคัญเพื่อพิสูจน์และยืนยันความมีอยู่จริง ความถูกต้อง และความครบถ้วนของข้อมูลทางการเงินที่สำคัญ อาทิ ทุนเรือนหุ้น และเงินรับฝากของสมาชิก ตลอดจนสร้างความเชื่อมั่นให้แก่สมาชิกและผู้มีส่วนเกี่ยวข้องว่า ข้อมูลทางการเงินของสหกรณ์มีความโปร่งใส ตรวจสอบได้ และเป็นไปตามหลักเกณฑ์และมาตรฐานที่ กรมตรวจบัญชีสหกรณ์ กำหนด

ในการลงพื้นที่ครั้งนี้ เจ้าหน้าที่ได้ดำเนินการสอบถามข้อมูลด้วยการติดต่อสมาชิก โดยตรง เพื่อยืนยันยอดและเปรียบเทียบข้อมูลที่ปรากฏในทะเบียนและระบบบัญชีของสหกรณ์กับข้อมูลที่สมาชิกถือครองอยู่จริง ซึ่งถือเป็นกระบวนการสำคัญในการเสริมสร้างระบบการควบคุมภายในให้มีความเข้มแข็ง ลดความเสี่ยงจากความคลาดเคลื่อนทางบัญชี และป้องกันปัญหาที่อาจเกิดขึ้นในอนาคต

ทั้งนี้ โครงการยืนยันยอดความถูกต้องของข้อมูลสมาชิก นับเป็นการเชิงรุกที่สำคัญของสำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ชุมพร ที่มุ่งเน้นการยกระดับมาตรฐานด้านการกำกับดูแลทางการเงินของสหกรณ์ให้มีความโปร่งใส น่าเชื่อถือ และตรวจสอบได้ พร้อมทั้งส่งเสริมให้สมาชิกมีส่วนร่วมในการตรวจสอบข้อมูลของตนเอง อันจะนำไปสู่การเสริมสร้างวินัยทางการเงิน และความเข้มแข็งของสหกรณ์ในระยะยาว เพื่อให้สามารถดำเนินงานได้อย่างมีประสิทธิภาพและเกิดประโยชน์สูงสุดแก่สมาชิกและชุมชน



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์ สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 19-20 มีนาคม 2569

ยกระดับมาตรฐานบัญชีสหกรณ์ชุมพร สู่ความโปร่งใสมืออาชีพ
ผ่านอบรมเข้มข้นระบบบัญชีเวอร์ชัน 2.3



ระหว่างวันที่ 19 - 20 มีนาคม 2569 สำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ชุมพร ร่วมกับสำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ที่ 8 จัดโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ หลักสูตร “การจัดทำงบการเงินสำหรับสหกรณ์ที่ใช้โปรแกรมระบบบัญชีแยกประเภท เวอร์ชัน 2.3 ณ ห้องประชุมสำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ชุมพร อำเภอเมือง จังหวัดชุมพร โดยได้รับเกียรติจากนางวรรณมา บุญรัตน์ ผู้อำนวยการสำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ชุมพร เป็นประธานเปิดโครงการ พร้อมทั้งได้รับความอนุเคราะห์วิทยากรผู้ทรงคุณวุฒิจากนางภัทรชยาพร บุญภิบาล หัวหน้ากลุ่มเทคโนโลยีสารสนเทศ สำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ที่ 8 มาถ่ายทอดความรู้และประสบการณ์อย่างเข้มข้น

การจัดอบรมในครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อเสริมสร้างความรู้ ความเข้าใจแก่เจ้าหน้าที่สหกรณ์ในด้านการจัดทำข้อมูลหลัก (ผังบัญชี) ให้เป็นไปตามรูปแบบมาตรฐานที่กำหนด ตลอดจนการกำหนดรูปแบบงบการเงิน และขั้นตอนการปิดบัญชีประจำปีอย่างถูกต้องครบถ้วน โดยเน้นการฝึกปฏิบัติจริงผ่านโปรแกรมระบบบัญชีแยกประเภท เวอร์ชัน 2.3 เพื่อให้ผู้เข้าร่วมสามารถนำไปประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ

ทั้งนี้ โครงการดังกล่าวนับเป็นอีกหนึ่งกลไกสำคัญในการพัฒนาศักยภาพบุคลากรด้านบัญชีของสหกรณ์ในพื้นที่จังหวัดชุมพร ให้มีความรู้ความสามารถที่ทันสมัย สอดคล้องกับมาตรฐานทางบัญชี และเสริมสร้างความรู้ โปร่งใสในการดำเนินงานของสหกรณ์ อันจะนำไปสู่ความเชื่อมั่นของสมาชิกและความเข้มแข็งของระบบสหกรณ์ในระยะยาว



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 23 มีนาคม 2569

จังหวัดชุมพร จัดประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง



วันที่ 23 มีนาคม 2569 สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร จัดโครงการประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 พื้นที่อำเภอท่าแซะ ดำเนินการจัดประชุมโดยกลุ่มยุทธศาสตร์พัฒนาการเกษตร พร้อมด้วยหน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร และหน่วยงานภาคีเครือข่ายที่เกี่ยวข้อง ร่วมประชุม ณ ศาลาหมู่บ้าน 4 ตำบลสองพี่น้อง อำเภอท่าแซะ จังหวัดชุมพร ซึ่งโครงการดังกล่าวมีวัตถุประสงค์เพื่อจัดเก็บข้อมูลสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูงในระดับพื้นที่ให้ครบถ้วน ทันสมัย และนำไปใช้ประโยชน์เชิงนโยบายได้จริง พร้อมทั้งจัดทำและทบทวนแผนพัฒนา/แผนปฏิบัติการของกลุ่มเป้าหมายของพื้นที่ดำเนินการโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ปี 2567 - 2569



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์ สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 24 มีนาคม 2569

จังหวัดชุมพร จัดประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและ
บริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง พื้นที่อำเภอหลังสวน



วันที่ 24 มีนาคม 2569 สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร จัดโครงการประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 พื้นที่อำเภอหลังสวน ดำเนินการจัดประชุมโดยกลุ่มยุทธศาสตร์พัฒนาการเกษตร พร้อมด้วยหน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร และหน่วยงานภาคีเครือข่ายที่เกี่ยวข้อง ร่วมประชุม ณ แปลงใหญ่ทุเรียนบ้านห้วยทรายขาว ตำบลหาดขาย อำเภอหลังสวน จังหวัดชุมพร ซึ่งโครงการดังกล่าวมีวัตถุประสงค์เพื่อจัดเก็บข้อมูลสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูงในระดับพื้นที่ให้ครบถ้วน ทันสมัย และนำไปใช้ประโยชน์เชิงนโยบายได้จริง พร้อมทั้งจัดทำและทบทวนแผนพัฒนา/แผนปฏิบัติการของกลุ่มเป้าหมายของพื้นที่ดำเนินการ โครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ปี 2567 - 2569



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์ สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 24 มีนาคม 2569

จังหวัดชุมพร จัดประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและ
บริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง พื้นที่อำเภอพะโต๊ะ



วันที่ 25 มีนาคม 2569 สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร จัดโครงการประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและ
บริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 พื้นที่อำเภอพะโต๊ะ ดำเนินการจัดประชุม
โดยกลุ่มยุทธศาสตร์พัฒนาการเกษตร พร้อมด้วยหน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร และหน่วยงานภาคี
เครือข่ายที่เกี่ยวข้อง ร่วมประชุม ณ แปลงใหญ่มังคุด ตำบลพะโต๊ะ อำเภอพะโต๊ะ จังหวัดชุมพร ซึ่งโครงการดังกล่าวมีวัตถุประสงค์
เพื่อจัดเก็บข้อมูลสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูงในระดับพื้นที่ให้ครบถ้วน ทันสมัย และนำไปใช้ประโยชน์เชิงนโยบายได้จริง
พร้อมทั้งจัดทำและทบทวนแผนพัฒนา/แผนปฏิบัติการของกลุ่มเป้าหมายของพื้นที่ดำเนินการ โครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง
1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ปี 2567 - 2569



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 25 มีนาคม 2569

กิจกรรม “มหกรรมเปิดโลกทะเลกินฟรี”



วันพุธที่ 25 มีนาคม 2569 เวลา 15.30 น. นางสาว ชุมวราฐยิ หัวหน้ากลุ่มบริหารจัดการด้านการประมง รักษาราชการแทนประมงจังหวัดชุมพร มอบหมายให้ กลุ่มพัฒนาและส่งเสริมอาชีพการประมง พร้อมด้วยเจ้าหน้าที่สำนักงานประมงจังหวัดชุมพร ศูนย์วิจัยและพัฒนาพันธุ์กรรมสัตว์น้ำชุมพร ศูนย์วิจัยและพัฒนาการเพาะเลี้ยงสัตว์น้ำชายฝั่งชุมพร และศูนย์วิจัยและพัฒนาประมงทะเลชุมพร ร่วมกิจกรรม “มหกรรมเปิดโลกทะเลกินฟรี” หน่วยงานของกรมประมงได้ร่วมกันจัดทำเมนู “ลาบปลาหมอคางดำ จำนวน 200 ชุด และกุ้งเสียบไม้” จำนวน 3,000 ไม้ แจกจ่ายให้แก่ผู้เข้าร่วมพิธีเปิดงานโลกทะเลชุมพร ครั้งที่ 33 โดยมี นายเชิรชัย ชุกิตติวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธานในพิธี ณ บริเวณหาดทุ่งวัวแล่น ต.สะพลี อ.ปะทิว จ.ชุมพร



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 25 มีนาคม 2569

พิธีเปิดงานโลกทะเลชุมพร ครั้งที่ 33



วันที่ 25 มีนาคม 2569 หัวหน้าหน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร เข้าร่วมพิธีเปิดงานโลกทะเลชุมพร ครั้งที่ 33 ซึ่งจัดขึ้นระหว่างวันที่ 25-29 มีนาคม 2569 ณ บริเวณหาดทุ่งวัวแล่น ต.สะพลี อ.ปะทิว จ.ชุมพร โดยมีนายเชิรชัย ชุกิตติวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธานในพิธี ภายในงาน สำนักงานประมงจังหวัดชุมพร ได้ร่วมกับหน่วยงานของกรมประมงในพื้นที่ จัดนิทรรศการแสดงผลพันธุ์สัตว์ทะเลมีชีวิต ได้แก่ ปลาการ์ตูน ดาวทะเล หอยมือเสือ เม่นทะเล ปลิงทะเล ปลาสลิดคูปัง และปลาตะกรับหน้าแดง จัดกิจกรรมปล่อยพันธุ์ปลากะพงขาวขนาด 4 นิ้ว จำนวน 1,000 ตัว ปลากะรังขนาด 6 - 10 นิ้ว จำนวน 10 ตัว พันธุ์ปูม้าระยะ young crab จำนวน 20,000 ตัว และหอยดัลลิ่ง จำนวน 50 กิโลกรัม เพื่อให้ประชาชนได้มีส่วนร่วมปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำคืนสู่ธรรมชาติ



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 26 มีนาคม 2569

จังหวัดชุมพรจัดกิจกรรมจิตอาสาพัฒนา น้อมรำลึกพระมหากรุณาธิคุณ
พระบาทสมเด็จพระนั่งเกล้าเจ้าอยู่หัว



วันที่ 26 มีนาคม 2569 เวลา 10.00 น. นายธราพงษ์ มีมุสลิทธิ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร พร้อมด้วยเจ้าหน้าที่สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร ร่วมกิจกรรมจิตอาสาพัฒนา น้อมรำลึกพระมหากรุณาธิคุณ พระบาทสมเด็จพระนั่งเกล้าเจ้าอยู่หัว โดยมีนายเชิรชัช ชุกิตติวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธาน พร้อมด้วย นางพนณกร ชุกิตติวิบูลย์ นายกเหล่ากาชาดจังหวัดชุมพร และ นายจรัสศักดิ์ แสงหอย ปลัดจังหวัดชุมพร นำพสกนิกรทุกหมู่เหล่าและจิตอาสาพระราชทาน ร่วมกล่าวคำน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณของพระบาทสมเด็จพระนั่งเกล้าเจ้าอยู่หัว และร่วมกิจกรรม จิตอาสาพัฒนา ขึ้น ณ สวนสาธารณะเกียรติวงศ์ (สวนสาธารณะเทศบาลเมืองชุมพร) ตำบลท่าตะเภา อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 28 มีนาคม 2569

พิธีวันคล้ายวันสถาปนากองกำกับการตำรวจตระเวนชายแดนที่ 41



วันที่ 28 มีนาคม 2569 เวลา 09.00 น. นายธราพงษ์ มีมุสิทธิ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร พร้อมด้วยนางสาวพัชรีย์ พรหมฤทธิ์ หัวหน้ากลุ่มยุทธศาสตร์พัฒนาการเกษตร นายชัยพร กาญจนอักษร หัวหน้ากลุ่มช่วยเหลือเกษตรกร และโครงการพิเศษ และนางวรรณวิภา พรหมพิชัย เจ้าหน้าที่ธุรการชำนาญงาน ร่วมเป็นเกียรติในพิธีวันคล้ายวันสถาปนากองกำกับการตำรวจตระเวนชายแดนที่ 41 ซึ่งจะจัดขึ้นในวันที่ 28 มีนาคม ของทุกปี เพื่อสักการะพระรูปพลเรือเอก พระเจ้าบรมวงศ์เธอ พระองค์เจ้าอาภากรเกียรติวงศ์ กรมหลวงชุมพรเขตอุดมศักดิ์ โดยมี ว่าที่พันตำรวจเอก นริศ อัมพวัน ผู้กำกับการตำรวจตระเวนชายแดนที่ 41 เป็นประธาน พร้อมด้วยว่าที่ร้อยตรี กิตติภพ รอดดอน รองผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร หัวหน้าส่วนราชการ และเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง ร่วมในพิธีด้วย ณ กองกำกับการตำรวจตระเวนชายแดนที่ 41 ตำบลตากแดด อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์ สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 30 มีนาคม 2569

ประชุมคณะกรรมการจังหวัดและหัวหน้าส่วนราชการประจำจังหวัดชุมพร
ประจำเดือนมีนาคม 2569



วันที่ 30 มีนาคม 2569 เวลา 10.00 น. นายธราพงษ์ มีมุสิทธิ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร พร้อมด้วยหัวหน้าหน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร ร่วมประชุมคณะกรรมการจังหวัดและหัวหน้าส่วนราชการประจำจังหวัดชุมพร ประจำเดือนมีนาคม 2569 เพื่อติดตามผลการดำเนินงานของแต่ละหน่วยงาน และมอบนโยบายต่าง ๆ โดยมีนายเชิรชัช ชุกิตติวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธานการประชุม พร้อมด้วยที่ร้อยตรี กิตติภพ รอดคอน รองผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร นายสกุล ดำรงเกียรติกุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร หัวหน้าส่วนราชการ หัวหน้าหน่วยงานรัฐวิสาหกิจ ผู้บริหารองค์กรภาคเอกชน และเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง ร่วมประชุม ณ ห้องประชุมเกาะเสม็ด ชั้น 4 ศาลากลางจังหวัดชุมพร และมีหัวหน้าส่วนราชการภายนอกอาคารศาลากลางจังหวัดชุมพร และภายนอกศูนย์ราชการจังหวัดชุมพร เข้าร่วมประชุมผ่านระบบประชุมทางไกลออนไลน์ Zoom Meeting เพื่อร่วมประหยัดพลังงานตามนโยบายของรัฐบาลในการลดค่าใช้จ่ายและเพิ่มประสิทธิภาพการปฏิบัติงาน



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 31 มีนาคม 2569

จังหวัดชุมพร จัดประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและ
บริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง พื้นที่อำเภอละแม



วันที่ 31 มีนาคม 2569 สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร จัดโครงการประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 พื้นที่อำเภอละแม ดำเนินการจัดประชุมโดยกลุ่มยุทธศาสตร์พัฒนาการเกษตร พร้อมด้วยหน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร และหน่วยงานภาคีเครือข่ายที่เกี่ยวข้อง ร่วมประชุม ณ แปลงเกษตรกรแกนนำแปลงใหญ่มังคุด ตำบลทุ่งควายวัด อำเภอละแม จังหวัดชุมพร ซึ่งโครงการดังกล่าวมีวัตถุประสงค์เพื่อจัดเก็บข้อมูลสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูงในระดับพื้นที่ให้ครบถ้วน ทันสมัย และนำไปใช้ประโยชน์เชิงนโยบายได้จริง พร้อมทั้งจัดทำและทบทวนแผนพัฒนา/แผนปฏิบัติการของกลุ่มเป้าหมายของพื้นที่ดำเนินการโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ปี 2567 - 2569



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์ สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับห้วงเดือนมีนาคม 2569

กิจกรรมปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำ โครงการอนุรักษ์ ฟื้นฟูแหล่งน้ำห้วยน้ำขาว



ศูนย์วิจัยและพัฒนาพันธุ์กรรมสัตว์น้ำชุมพร สนับสนุนพันธุ์สัตว์น้ำ จำนวน 420,000 ตัว ในการจัดกิจกรรมปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำ โครงการอนุรักษ์ฟื้นฟูแหล่งน้ำห้วยน้ำขาว ม.12 ต.ตะโก อ.ทุ่งตะโก จ.ชุมพร โครงการปรับปรุงฟื้นฟูสระห้วยกำแพง ม.4 ต.จ.ป.ร. อ.กระบุรี จ.ระนอง ม.5 บ้านเหมืองทอง ต.สลุย อ.ท่าแซะ จ.ชุมพร ฝ่ายน้ำล้น (คลองเพรา) ต.ตะโก อ.ทุ่งตะโก จ.ชุมพร สนับสนุนพันธุ์สัตว์น้ำ โครงการจังหวัดพบประชาชนจังหวัดชุมพร "หน่วยบำบัดทุกข์บำรุงสุข สร้างรอยยิ้มให้ประชาชน" ครั้งที่ 4 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ร่วมกับโครงการคลินิกเกษตรเคลื่อนที่ในพระราชานุเคราะห์ฯ ณ โรงเรียนตำรวจตระเวนชายแดนสิริราษฎร์ หมู่ที่ 16 ตำบลละแม อำเภอละแม จังหวัดชุมพร เพื่อรณรงค์ให้ประชาชนตระหนัก ถึงคุณค่าของทรัพยากร สัตว์น้ำ ตลอดจนมีส่วนร่วมในการอนุรักษ์และฟื้นฟูทรัพยากรสัตว์น้ำให้สามารถใช้อย่างยั่งยืน



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับห้วงเดือนมีนาคม 2569

โครงการบริหารจัดการทรัพยากรประมง กิจกรรมบริหารจัดการทรัพยากรประมงน้ำจืด



ศูนย์วิจัยและพัฒนาพันธุ์กรรมสัตว์น้ำชุมพร ปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำในแหล่งน้ำชุมชน โครงการบริหารจัดการทรัพยากรประมง กิจกรรมบริหารจัดการทรัพยากรประมงน้ำจืด การเพิ่มผลผลิตสัตว์น้ำในแหล่งน้ำชุมชนเพื่อเพิ่มรายได้ และลดค่าครองชีพของประชาชน ประจำปีงบประมาณ 2569 จำนวน 4 แหล่งน้ำ ได้แก่

- หนองจระเข้ ม.6 บ้านบ่อเมา ต.ชุมโค อ.ปะทิว จ.ชุมพร
 - หนองน้ำทะเลทรัพย์ ม.7 บ้านเจริญทรัพย์ ต.ทะเลทรัพย์ อ.ปะทิว จ.ชุมพร
 - สระเก็บน้ำเพชรฤกษ์อุทิศ ม.7 บางปรูล่าง ต.กะเปอร์ อ.กะเปอร์ จ.ระนอง
 - สระน้ำทุ่งหนองใหญ่ ม.1 ม่วงกลวง ต.ม่วงกลวง อ.กะเปอร์ จ.ระนอง
- โดยปล่อยสัตว์น้ำ (นิล, ตะเพียนขาว, บ้า, หมอชุมพร, ชะโอน) จำนวน 261,000 ตัว



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

สารความรู้เพื่อการประชาสัมพันธ์

74 ปี กรมตรวจบัญชีสหกรณ์
Cooperative Auditing Department

มาตรการประหยัดพลังงานภาครัฐ Save energy

ประหยัดพลังงานไฟฟ้า

- 1 ควบคุมเครื่องปรับอากาศ
26-27°C
09:00-11:30
13:30-16:00
- 2 ใช้อุปกรณ์ประหยัดไฟ
Sleep mode
Energy Saver Mode
- 3 ถอดปลั๊กเมื่อเลิกใช้
- 4 แต่งกายแบบสบาย

ประหยัดพลังงานเชื้อเพลิง

- 1 ขับขี่แบบประหยัด
90 km/h
ห้าม 90
ใช้ความเร็วไม่เกิน 90 กม./อว.
- 2 ร่วมเดินทาง
ทางเดียวกับ
ไปด้วยกัน

สำหรับสหกรณ์/ประชาชน

- รวมธุระในครั้งเดียว
- ใช้บริการออนไลน์
- เดินทางร่วมกัน
- เรียนรู้ระบบบัญชีดิจิทัล

มาร่วมมือกัน
ประหยัดพลังงานกันนะ
เพื่อโลกที่ยั่งยืน

“ติดต่อบนไลน์ ลดพลังงาน สร้างสหกรณ์ยั่งยืน”

สำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ชุมพร
สำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ที่ 8



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989

